


Επιλέγουμε
ΔΥΝΑΜΗ ΑΝΑΤΡΟΠΗΣ

για τις ανάγκες μας
aπέναντι στα κέρδη τους και 

τους πολέμους τους

ΕΚΛΟΓΕΣ
ΣΑΔΑΣ - ΠΕΑ

10 Μάη

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι

Στη δουλειά και τη ζωή μας, στο ΣΑΔΑΣ και στο ΤΕΕ, 
αναμετρώνται συνεχώς… δύο κόσμοιΟ δικός μας κόσμος...

των μισθωτών,
που ζούμε με το άγχος ενός μισθού που δε φτάνει να καλύψει τις ανάγκες, δουλεύουμε 10-12ωρες, 5 ή 6
μέρες στα εργοτάξια, χωρίς «νομικούς» περιορισμούς, χωρίς πληρωμή υπερωριών, χωρίς στοιχειώδη
δικαιώματα μισθωτών εργαζόμενων ακόμα και στην εγκυμοσύνη, γιατί εργαζόμαστε με το «μπλοκάκι». Τα
ξέφρενα ωράρια και η πρωτόγνωρη εντατικοποίηση καταστρέφουν την υγεία μας, ενώ σκοτώνουν δεκάδες
εργαζόμενους στα εργοτάξια-σύγχρονα «κρεματόρια» κάθε χρόνο.

των αυτοαπασχολούμενων,
που δουλεύουμε 13ωρα και Σαββατοκύριακα με εξοντωτικά χρονοδιαγράμματα και αμοιβές που δεν
ανταποκρίνονται καν στις «νόμιμες»: για να συντηρήσουμε γραφεία (νοίκια, ενέργεια, λογισμικό), να
καλύψουμε δυσβάστακτες ασφαλιστικές εισφορές για μια σύνταξη φιλοδώρημα, να εξοφλήσουμε τις
δόσεις προηγούμενων χρεών & τη φοροληστεία (μηδενικό αφορολόγητο, τέλος επιτηδεύματος, τεκμήρια).
Ζούμε την απαξίωση του αντικειμένου μας στο επίπεδο της έκδοσης ηλεκτρονικών ταυτοτήτων και
ρύθμισης αυθαιρέτων, την ποινικοποίηση του επαγγέλματος, όπως με τη μετατόπιση της ευθύνης απ’ τις
κρατικές υποστελεχωμένες ΥΔΟΜ στις πλάτες μας, την «κινούμενη άμμο» μιας νομοθεσίας που διαρκώς
«αλλάζει» για να εξυπηρετεί τα μεγάλα Γραφεία και τους Ομίλους, στο «ψηφιακό περιβάλλον» της νέας
«ηλεκτρονικής» γραφειοκρατίας.

των εργαζόμενων στο δημόσιο, 
που ζούμε με ονομαστικούς μισθούς 6% κάτω απ’ το Δεκέμβρη του 2011 και μας καλούν να «μειώσουμε»
τις μειώσεις με «κυνήγι» προϋπολογισμένων bonus για λίγους «πρόθυμους». Με υποστελέχωση,
πολυνομοθεσία, κατάργηση ελεγκτικών μηχανισμών, διάλυση τεχνικών υπηρεσιών που επιταχύνουν την
παράδοση του αντικειμένου στους επιχειρηματικούς ομίλους, με το κόστος στο λαό τόσο σε χρήμα (βλ.
νέες παραχωρήσεις Αττικής & Εγνατίας Οδού, ΣΔΙΤ), όσο και σε ανθρώπινες ζωές (Τέμπη, Θεσσαλία,
Θράκη, Εύβοια, Μάτι κ.ά.). Το αντικείμενο που μας απομένει είναι η «διεκπεραίωση επενδυτικών σχεδίων»
επιχειρηματικών Ομίλων, με τις ποινικές και αστικές ευθύνες στις πλάτες μας. Η αντιδραστική
«αξιολόγηση/στοχοθεσία», το νέο πειθαρχικό δίκαιο επιστρατεύονται ως εργαλείο υποταγής στην κρατική
πολιτική, μετατρέποντας τη συνδικαλιστική διεκδίκηση σε πειθαρχικό παράπτωμα. 

των συνταξιούχων, 
που ζουν με συντάξεις καρατομημένες στο μισό, να συνεχίζουν να υφίστανται μειώσεις λόγω του
πληθωρισμού, μετά από 15 χρόνια επίθεσης στα ασφαλιστικά δικαιώματα, με διαρκείς νέες περικοπές
στην ιατροφαρμακευτική περίθαλψη και την πρόσβαση στη δημόσια υγεία.



Ο δικός τους κόσμος...

Των εγχώριων και ξένων Κατασκευαστικών ομίλων, μεγάλων Μελετητικών & Τεχνικών γραφείων,
που στην «ειρήνη» τους ισοπέδωσαν μισθούς, εισοδήματα και δικαιώματα, ενώ στον πόλεμό τους
απειλούν την ίδια τη ζωή μας για τα κέρδη τους. Για να υλοποιήσουν τα 17δις € «ανεκτέλεστου» με
το ελάχιστο εργατικό «κόστος», επιβάλλουν ατομική διαπραγμάτευση και ανεξέλεγκτη
εκμετάλλευση που τους εξασφαλίζει η εργασία με «μπλοκάκι» στα «εμβληματικά» τους έργα. Γι’
αυτό αρνούνται να υπογράψουν Συλλογική Σύμβαση στον κλάδο με το Σωματείο Μισθωτών Τεχνικών
(ΣΜΤ). Οι εγχώριοι κατασκευαστικοί όμιλοι κερδίζουν απ’ την κλιμάκωση της πολεμικής
εμπλοκής, στα έργα ανοικοδόμησης στα πολεμικά ερείπια της Ουκρανίας και μεταφοράς
Αμερικανικού LNG απ΄τον «Κάθετο Διάδρομο», ενώ ετοιμάζονται για την ανοικοδόμηση της Γάζας και
της Συρίας, νέες κερδοφόρες συμβάσεις απ’ τα 100 δις € της Ε.Ε. για έργα υποδομών «διττής»
χρήσης -στρατιωτικής και πολιτικής - λιμάνια, αεροδρόμια, γέφυρες, σήραγγες, οδικές &
σιδηροδρομικές μεταφορές.

Του κράτους του κεφαλαίου, με κάθε κυβέρνηση και με τη στήριξη του συνόλου των αστικών
συστημικών κομμάτων. Το κράτος στύβει τους λαούς, προηγούμενα για τα ματωμένα πλεονάσματα
του Συμφώνου Σταθερότητας της ΕΕ, σήμερα με «πολεμικούς» προϋπολογισμούς που τροφοδοτούν
τα κέρδη των ομίλων. Στην Ελλάδα για πολεμικούς εξοπλισμούς, φρεγάτες, F-35 και οπλικά
συστήματα που στέλνονται στην Ουκρανία, τη Σ. Αραβία, μέχρι και τον Ινδικό Ωκεανό, για να
αναβαθμίσουν γεωπολιτικά τους ομίλους. Το κέρδος είναι το «νήμα» που ενώνει την ειρήνη και τον
πόλεμο των επιχειρηματικών ομίλων. Αυτό είναι η αιτία για τους καθηλωμένους μισθούς και τα
13ωρα, τα διαλυμένα νοσοκομεία, την πανάκριβη ενέργεια, την πλήρη εμπορευματοποίηση του
νερού, την ασφάλεια των υποδομών και της εργασίας που μπαίνει στο ζύγι του «κόστους-οφέλους»
εταιρειών και εχθρικού κράτους, γεννώντας διαρκώς νέα εγκλήματα, όπως στα Τέμπη, τη Θεσσαλία
και τη Μάνδρα, την Εύβοια, τη Θράκη και το Μάτι, ετοιμάζοντας νέες «Βιολάντες». Την πολιτική του
κέρδους αντιμετωπίζουμε τώρα με «στολή παραλλαγής» στα πεδία των ιμπεριαλιστικών πολέμων.
Η «πολεμική» ακρίβεια εξανεμίζει το εισόδημα, ενώ οι όμιλοι κατακτούν ρεκόρ κερδών και τα
κρατικά ταμεία γεμίζουν με άμεσους και έμμεσους φόρους απ’ τις αυξήσεις σε καύσιμα, ενέργεια,
προϊόντα και υπηρεσίες. Δίνουν 7 δις ευρώ το χρόνο για το ΝΑΤΟ για την πολεμική προετοιμασία.

Των συμμάχων τους ΗΠΑ-Ισραήλ, που με τη νέα ιμπεριαλιστική επίθεση στο Ιράν σέρνουν τους
λαούς της περιοχής ακόμα πιο κοντά στην άβυσσο ενός γενικευμένου πολέμου για τον έλεγχο
ενεργειακών πηγών και εμπορικών δρόμων, την αναδιανομή αγορών και σφαιρών επιρροής, στη
μάχη για την πρωτοκαθεδρία στο διεθνές ιμπεριαλιστικό σύστημα. Για την Ε.Ε. «επιλέξιμες» είναι οι
υπέρογκες δαπάνες της «πολεμικής οικονομίας» των 800 δισ του «ReArm Europe», των 150 δισ του
«SAFE», για πολεμικούς εξοπλισμούς. Η κυβέρνηση βαθαίνει την εμπλοκή της χώρας στους
πολεμικούς σχεδιασμούς του ΝΑΤΟ και της ΕΕ, με την αποστολή φρεγατών και πολεμικών
αεροσκαφών στην Κύπρο, με τη χρήση των στρατιωτικών βάσεων των ΗΠΑ, μετατρέπει τη χώρα σε
ορμητήριο πολέμου και ταυτόχρονα σε πιθανό στόχο αντιποίνων.

Των ηγεσιών του εργοδοτικού-κυβερνητικού συνδικαλισμού σε ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ, που έβαλαν και
βάζουν πλάτη στην υπονόμευση ιστορικών κατακτήσεων με «κοινωνικές συμφωνίες» με
κυβέρνησης -ΣΕΒ. Καλλιεργούν την ηττοπάθεια και τη μοιρολατρία για να ενισχύουν τη γραμμή του
«κοινωνικού εταιρισμού», την αντίληψη δηλαδή ότι έχουμε κοινά συμφέροντα με τους ομίλους, ότι
πρέπει να θυσιαστούμε για τα κέρδη και τους πολέμους τους.



Ο ΣΑΔΑΣ -ΠΕΑ έχει μέλη του ταυτόχρονα ιδιοκτήτες μεγάλων γραφείων, στελέχη ομίλων, διευθυντές
εταιρειών και μισθωτές/-ούς αρχιτέκτονες, μεγαλοστελέχη του δημοσίου και απλούς υπαλλήλους,
αυτοαπασχολούμενες/-ους που αγωνίζονται να κρατήσουν το γραφείο τους. 
Δεν έχουμε όλοι οι Αρχιτέκτονες και ούτε μπορούμε να αποκτήσουμε κοινά συμφέροντα. 
Μέσα στο ΣΑΔΑΣ, τον κόσμο του συστήματος, του κέρδους των ομίλων, υπηρετούν τόσο οι παρατάξεις που
στηρίζουν ενεργά ή σιωπηρά την κυβερνητική πολιτική και τις κατευθύνσεις της ΕΕ, όσο και οι άλλες της
κάλπικης, συστημικής αντιπολίτευσης, που προτείνουν μικροδιορθώσεις και συνδιαμόρφωση των
κυβερνητικών νομοσχεδίων. Όλοι τους αναφέρονται γενικόλογα στην “υπεράσπιση της αρχιτεκτονικής και
του περιβάλλοντος”, συσκοτίζοντας ότι οι επιστημονικές θέσεις δεν μπορούν να είναι πολιτικά «ουδέτερες»,
έχουν συγκεκριμένο κοινωνικό, ταξικό πρόσημο.

Δυο κόσμοι σε αναμέτρηση και στο ΣΑΔΑΣ-ΠΕΑ 

Το φιλοκυβερνητικό μπλοκ των ΔΚΜ(ΝΔ) - Σύγχρονη Αρχιτεκτονική Έκφραση(ΠΑΣΟΚ) - ΕΛΕΜ και των
μικρότερων παρατάξεων του χώρου της ΝΔ απ’ την περιφέρεια αξιοποίησαν το ΣΑΔΑΣ για τη στήριξη της
κυβερνητικής πολιτικής που θυσιάζει τις ανάγκες μας για τα κέρδη των ομίλων. 

Αρνήθηκαν να εκδώσουν έστω ένα ψήφισμα συμπαράστασης στο Λαό της Παλαιστίνης, υπερασπιζόμενοι
το «δικαίωμα του Ισραήλ στην αυτοάμυνα». 
Αρνήθηκαν να καταδικάσουν τις συλλήψεις φοιτητών αρχιτεκτονικής με εντολή Πρύτανη και Κοσμήτορα
Αρχιτεκτονικής του ΕΜΠ, ακόμα και την προσαγωγή μέλους του ΔΣ λόγω παρέμβασης για την
απελευθέρωση των συλληφθέντων φοιτητών. 
Αποδέχθηκαν σιωπηρά το νέο κυβερνητικό νομοσχέδιο που μπαζώνει τις περιοχές Natura με πρόσχημα
την προστασία τους.
Επιδιώκουν την αντικατάσταση της ζωντανής λειτουργίας της Αντιπροσωπείας του ΣΑΔΑΣ από
ηλεκτρονικές διαδικασίες συνεδριάσεων για «fast track» τυπική έκδοση αποφάσεων ως πρώτο βήμα στην
κατεύθυνση θεσμοθέτησης ηλεκτρονικών εκλογών.
Ζητούν την αύξηση των συνδρομών των μελών στην προοπτική της επιχειρηματικής «ανταποδοτικής»
λειτουργίας και μετατροπής του Συλλόγου σε «Αρχιτεκτονικό Επιμελητήριο» αναλαμβάνοντας τμήμα των
πιστοποιήσεων των τεχνικών δραστηριοτήτων.

Το μπλοκ της κάλπικης αντιπολίτευσης των παρατάξεων της Συσπείρωσης (Μερα25 -ΑΡΑΣ/ΛΑΕ –ΝεΑρ) -
ΑΚΕΑ (ΑΝΤΑΡΣΥΑ κ.α.) - Ριζοσπαστική Συνεργασία Αρχιτεκτόνων (ΣΥΡΙΖΑ), αναγορεύει το ΣΑΔΑΣ σε
«εκπρόσωπο» των εργαζόμενων Αρχιτεκτόνων. Στην πράξη αφήνουν στο απυρόβλητο τον πραγματικό μας
αντίπαλο, τους ομίλους και το εχθρικό κράτος τους, ερμηνεύοντας την επίθεση στα δικαιώματά μας ως
αποτέλεσμα «ιδεοληψίας» της «ακροδεξιάς απόχρωσης» κυβέρνησης της ΝΔ που ασκεί «κλεπτοκρατική
διαχείριση του κράτους» (ΑΚΕΑ), με «εκτροπή απ’ τα συνταγματικά πλαίσια» (Συσπείρωση). Ακόμα και την
πολεμική εμπλοκή της χώρας στο πλευρό ΗΠΑ-Ισραήλ-ΝΑΤΟ, που στηρίζουν μαζί με την κυβέρνηση το
σύνολο των κομμάτων του ευρωατλαντικού πλαισίου, τη θεωρούν ως αποκλειστική  «επιλογή» της
κυβέρνησης της ΝΔ. Στην πράξη στέκονται σε κάθε ζήτημα που καταπιάστηκε ο Πανελλαδικός ΣΑΔΑΣ και το
Τμήμα Αττικής, σπέρνοντας αυταπάτες για λύσεις «εντός σχεδίου» της κυριαρχίας του κεφαλαίου: 

Στο χωροταξικό σχεδιασμό με την πρόταση παρέμβασης του ΣΑΔΑΣ στη «ρύθμιση του χώρου» μέσω της
«ανάληψης ρόλου απ’ το ΣΑΔΑΣ στην εκπόνηση των Τοπικών Πολεοδομικών Σχεδίων» (ΑΚΕΑ) αντί του ΤΕΕ
και της «διαβούλευσης» ώστε να συνδιαμορφωθεί ένας σχεδιασμός που μπορεί τάχα να εξυπηρετεί
ταυτόχρονα τις επενδύσεις και τις λαϊκές ανάγκες.
Στο ζήτημα του Μητρώου Τεχνικών Έργων για «βελτίωση» του πλαισίου σε «διάλογο» με την κυβέρνηση
αποσυνδέοντας τις τελευταίες αλλαγές απ’ το συνολικό πλαίσιο της νομοθεσίας διαβάθμισης πτυχίων και
προσόντων μέσω των Ευρωπαϊκών Οδηγιών (Μπολόνια, Μπολκενστάιν) και της νομοθεσίας παραγωγής
Δημοσίων Έργων και Μελετών (ΣΔΙΤ, Συμβάσεις Παραχώρησης κ.α.) που επιταχύνει τη συγκέντρωση
έργων και μελετών στα χέρια του κεφαλαίου. 
Στο ζήτημα της δόμησης με την πρόταση βελτίωσης του «προβληματικού, με αστοχίες» ΝΟΚ και τη
στοίχιση του Συλλόγου πίσω απ’ το «κίνημα των δημάρχων» για τη μείωση των bonus αντί του αγώνα για
τη συνολική κατάργησή του. 

Με το μύθο περί «δημοσίου συμφέροντος», συσκοτίζουν το πραγματικό ερώτημα: 

Ανάπτυξη από ποιον και για ποιον;



Όλοι και όλες εμείς που μετέχουμε και στηρίζουμε το ψηφοδέλτιο της
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗΣ, είμαστε στην πρώτη γραμμή του αγώνα για τα δικαιώματα των
συναδέλφων και τις ανάγκες του λαού, μέσα απ΄ τις γραμμές του ΣΜΤ, της ΕΜΔΥΔΑΣ, της
Επιτροπής Αγώνα Αυτοαπασχολούμενων Μηχανικών. 
Ως Πανεπιστημονική δώσαμε και δίνουμε τη μάχη ώστε και οι τοποθετήσεις των οργάνων
του ΣΑΔΑΣ:

Να στηρίζουν τον αγώνα για τα συμφέροντα των μισθωτών και αυτοαπασχολούμενων Αρχιτεκτόνων που
οργανώνουν τα Σωματεία στον ιδιωτικό και στο δημόσιο τομέα, καθώς και οι Επιτροπές Αγώνα
Αυτοαπασχολούμενων (π.χ. για το φορολογικό νομοσχέδιο), σε σύγκρουση με τον πραγματικό ένοχο.
Να αναδεικνύουν ότι ο λαός παραμένει ανυπεράσπιστος απέναντι στις φυσικές καταστροφές (σεισμούς,
πλημμύρες, πυρκαγιές) γιατί αυτό επιβάλλει η πολιτική «κόστους-οφέλους» της Ε.Ε. και των ομίλων για
την λήψη μέτρων και εκτέλεση έργων πολιτικής προστασίας.
Να αποκαλύπτουν ότι ο μεγάλος ένοχος για το στεγαστικό πρόβλημα είναι το σύστημα όπου γη και
κατοικία αποτελούν εμπορεύματα και η πολιτική που υπηρετεί τα κέρδη κατασκευαστών-τραπεζών-
διαχειριστών ακινήτων. Ότι λύση του στεγαστικού μπορεί να υπάρξει με την κοινωνική ιδιοκτησία και τον
επιστημονικό κεντρικό σχεδιασμό και την διασφάλιση του συνόλου των αναγκών στέγασης. Κι ότι για να
ανοίξει αυτός ο δρόμος είναι ανάγκη η συμπόρευση με τα συνδικάτα ενάντια στους πλειστηριασμούς, για
αύξηση μισθών, επαναλειτουργία του ΟΕΚ και αξιοποίηση του κτιριακού αποθέματος κράτους και
τραπεζών με αποκλειστικό κρατικό στεγαστικό πρόγραμμα.
Να διεκδικούν τη συνολική κατάργηση του αντιλαϊκού, νομοθετικού πλαισίου των κυβερνήσεων και της
Ε.Ε., καθώς δε συμβιβάζεται η προστασία του δομημένου περιβάλλοντος με την επιχειρηματική δράση
στους ελεύθερους χώρους, τον αιγιαλό, τα δάση, τις περιοχές natura κι ότι δε μπορεί να
«συνδιαμορφωθεί» με το εχθρικό κράτος ένας Χωροταξικός και Πολεοδομικός Σχεδιασμός και αντίστοιχα
Τοπικά & Ειδικά Πολεοδομικά Σχέδια που να ικανοποιούν ταυτόχρονα τη χωροθέτηση κερδοφόρων
επεδύσεων (στρατηγικών αναπλάσεων, ΣΔΙΤ κ.λπ) και τις λαίκές ανάγκες. 
Να απορρίπτει συνολικά τις διατάξεις της Ε.Ε. και των κυβερνήσεων που έρχεται να υλοποιήσει το ΤΕΕ,
οι οποίες επιβάλλουν την πλήρη αποσύνδεση πτυχίου -επαγγέλματος, χτυπούν τα δικαιώματά μας με σειρά
νομοθετικών διατάξεων που αφορούν το επάγγελμα, ισοπεδώνουν τα πτυχία μας στο επίπεδο των
«πιστοποιητικών» Κολλεγίων και Bachelors. Την «απελευθέρωση» του επαγγέλματος και το καθεστώς
των ειδικών επαγγελματικών δικαιωμάτων (ενεργειακοί επιθεωρητές, ελεγκτές δόμησης κλπ) με τις
αντίστοιχες πιστοποιήσεις της πολιτικής της ΕΕ και τη μετατόπιση της ευθύνης από το κράτος και την
εργοδοσία στους αυτοαπασχολούμενους και μισθωτούς αρχιτέκτονες.
Να ξεσκεπάζει πλήρως το ΝΟΚ που στο σύνολο του αποτελεί το πλαίσιο της μεγιστοποίησης της
εκμετάλλευσης της γης και της κερδοφορίας του κεφαλαίου και να ζητά την κατάργησή του. 

Ο δικός μας κόσμος στο δρόμο της ανατροπής… 
Ώρα επιλογής

Ως ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ καλούμε τις συναδέλφισσες και τους συναδέλφους Αρχιτέκτονες να ψηφίσουν
μαζικά για να αλλάξει πορεία ο Σύλλογος, να στηρίξει τους αγώνες για τα δικαιώματα και τις ανάγκες μας.
Η αποχή από τις εκλογές όσων προβληματίζονται, αγωνιούν για το «μαύρο μέλλον» που μας ετοιμάζουν
λύνει τα χέρια των Διοικήσεων του ΣΑΔΑΣ για να αξιοποιήσουν το σύλλογο για να στηρίξουν την
αντιλαϊκή πολιτική όποια κυβέρνηση και να την εφαρμόσει. Στρέφεται τελικά εναντίον της διεκδίκησης
των αναγκών και των δικαιωμάτων μας. 
Ιδιαίτερα σήμερα στις συνθήκες όξυνσης του ιμπεριαλιστικού πολέμου και της πολεμικής προετοιμασίας
της χώρας, έχει σημασία αλλαγή συσχετισμού παντού, για να στείλουμε μήνυμα αντίστασης και
αντεπίθεσης.

Η αποχή λύνει τα χέρια του αντιπάλου



Οι δυνάμεις που συσπειρωνόμαστε στο ψηφοδέλτιο της ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗΣ είμαστε σταθερά
στην πρώτη γραμμή της αναμέτρησης με την αντιλαϊκή πολιτική, μέσα και έξω απ΄τον ΣΑΔΑΣ
-ΠΕΑ, στη μάχη για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων μας, σημαδεύοντας τον πραγματικό
αντίπαλο μας, τους επιχειρηματικούς ομίλους και την ΕΕ. 

Στις μεγάλες κινητοποιήσεις για να σταματήσει κάθε εμπλοκή της χώρας μας στον ιμπεριαλιστικό
πόλεμο ΗΠΑ – Ισραήλ στη Μέση Ανατολή, να επιστρέψουν όλες οι στρατιωτικές αποστολές που
βρίσκονται εκτός συνόρων, να κλείσουν τώρα οι βάσεις των ΗΠΑ και του ΝΑΤΟ. Για να μη γίνουμε
θύματα ούτε θύτες άλλων λαών, συμμετέχοντας στη σφαγή των λαών της Παλαιστίνης, του Ιράν, του
Λιβάνου. 
Στον αγώνα του ΣΜΤ ενάντια σε απολύσεις, την απλήρωτη εργασία και την εργοδοτική τρομοκρατία, για
την υπογραφή ΣΣΕ στον Κλάδο των Κατασκευών που να καλύπτει και το Μπλοκάκι με ουσιαστικές
αυξήσεις, με ταξική ενότητα μαζί με τους Οικοδόμους στον κλάδο, ενάντια στον κοινό μας αντίπαλο. Με
τα 100άδες ταξικά σωματεία, τα 10αδες εργατικά κέντρα και ομοσπονδίες, στο πανελλαδικά
συντονισμένο κίνημα ενάντια το σάπιο εργοδοτικό συνδικαλισμό της ηγεσίας της ΓΣΕΕ, την αδιαλλαξία
της εργοδοσίας και το κράτος της.
Για να μην περάσουν οι αντιδραστικές αναδιαρθρώσεις για την «απελευθέρωση» του επαγγέλματος.
Για το συντονισμό του αγώνα με τα σωματεία των μισθωτών δικηγόρων και οικονομολόγων και τις
Επιτροπές Αγώνα Αυτοαπασχολούμενων, ενάντια στο αντιασφαλιστικό και στο φορολογικό νομοσχέδιο
της κυβέρνησης.

Οι σημερινές παραγωγικές δυνατότητες θα έπρεπε να συνεπάγονται λιγότερη δουλειά, δουλειά για όλους,
μισθούς που να καλύπτουν τις ανάγκες, περισσότερο ελεύθερο χρόνο, ποιοτική ζωή με κοινωνικά
δικαιώματα στη στέγαση, σε υγεία -παιδεία -ασφάλιση -ενέργεια -επικοινωνίες -μεταφορές -αναψυχή
-πολιτισμό. Υπάρχουν όλες οι αντικειμενικές προϋποθέσεις που θα επιτρέψουν στους εργαζόμενους
αρχιτέκτονες να παίξουν το δημιουργικό τους ρόλο στην οργάνωση του κοινωνικού χώρου, στον
πολεοδομικό και χωροταξικό σχεδιασμό, στην κατοικία, στο περιβάλλον, στην αξιοποίηση των φυσικών
πόρων και τη βιοκλιματική αρχιτεκτονική στην εξυπηρέτηση της συνδυασμένης ικανοποίησης του
συνόλου των αναγκών του λαού. 
Αυτό που πρέπει και μπορούμε να κάνουμε, είναι να ανοίξουμε το δρόμο της ανατροπής,
για να χάσει το κεφάλαιο και να κερδίσουμε εμείς.

Δυναμώνουμε τον αγώνα για:
Υπογραφή συλλογικών συμβάσεων εργασίας με ριζικές αυξήσεις στους μισθούς. Κάλυψη με ΣΣΕ όλων των
εργαζόμενων με εξαρτημένη σχέση εργασίας, ανεξάρτητα από τον τρόπο πληρωμής τους (Μισθός, ΔΠΥ κ.λπ.) στην
προοπτική κατάργησης του ΔΠΥ με κανονικές προσλήψεις με συμβάσεις εργασίας αορίστου χρόνου. 
Πλήρη και σταθερή εργασία, κατάργηση των ελαστικών μορφών απασχόλησης, μείωση του χρόνου εργασίας,
5νθήμερο-7ωρο-35ωρο.
Κατάργηση όλων των αντεργατικών και αντιασφαλιστικών νόμων ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ.
Πάλη ενάντια στην ακρίβεια και για την υπεράσπιση του εργατικού – λαϊκού εισοδήματος. Να πληρώσει το μεγάλο
κεφάλαιο. Λεφτά για Υγεία, Παιδεία και όχι για του ΝΑΤΟ τα σφαγεία, την πολεμική οικονομία, την κλιμάκωση των
πολεμικών συγκρούσεων και τη σφαγή των λαών. Δραστική μείωση και πλαφόν στα τιμολόγια ηλεκτρικού
ρεύματος, φυσικού αερίου, πετρελαίου θέρμανσης. Κατάργηση του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης και του ΦΠΑ σε
πετρέλαιο, βενζίνη, φυσικό αέριο και ηλεκτρική ενέργεια.
Γενναία μείωση και πλαφόν στις τιμές, κατάργηση του ΦΠΑ, στα βασικά είδη πλατιάς κατανάλωσης, στην τιμή του
ηλεκτρικού ρεύματος και του φυσικού αερίου κ.λπ. διαγραφή χρεών για τα εργατικά – λαϊκά νοικοκυριά και τους
επαγγελματίες, όχι στις κατασχέσεις και τους πλειστηριασμούς της περιουσίας του λαού. Επιδότηση ενοικίου για
εργατικά – λαϊκά νοικοκυριά, φοιτητές και μικρές επιχειρήσεις, διεύρυνση των κριτηρίων ένταξης και αύξηση της
επιδότησης. Επιδότηση ενοικίου στο 100% της αξίας του από το κράτος για τα νέα ζευγάρια. Κατάργηση του ΕΝΦΙΑ
για τα εργατικά – λαϊκά νοικοκυριά.
Κατάργηση του τέλους επιτηδεύματος. Μείωση φορολογίας στα χαμηλά εισοδήματα και αύξηση ως το 45% για το
μεγάλο κεφάλαιο. Αφορολόγητο στα 12.000 ευρώ, προσαυξημένο κατά 3.000 ευρώ για κάθε παιδί.
Πλήρης νομοθετική προστασία της πρώτης κατοικίας των λαϊκών νοικοκυριών και απαγόρευση των
πλειστηριασμών της πρώτης κατοικίας. Παύση κάθε μορφής αναγκαστικής εκτέλεσης και
πλειστηριασμών από πλευράς των τραπεζών σε βάρος των οφειλετών λαϊκών οικογενειών για
οφειλόμενα ποσά σε τράπεζες και εφορία. Διαγραφή 50% των οφειλών των λαϊκών νοικοκυριών προς
τις τράπεζες και ταυτόχρονη διαγραφή των τόκων, ανατοκισμού και κεφαλαιοποίησης κάθε μορφής
τόκων για χρέη των λαϊκών νοικοκυριών. 



Επιλέγουμε και βαδίζουμε μαζί στον ίδιο δρόμο της ανατροπής που βάδισαν πριν από μας οι 200
εκτελεσμένοι κομμουνιστές της Καισαριανής, οι αθάνατοι αγωνιστές του ΕΑΜ-ΕΛΑΣ και του ΔΣΕ, του
αντιδικτατορικού αγώνα, του ταξικού εργατικού κινήματος.

Επιλέγουμε ΔΥΝΑΜΗ ΑΝΑΤΡΟΠΗΣ για τις ανάγκες μας!
Στις 10 Μάη, στο ΣΑΔΑΣ, πιο δυνατή ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ!

panepistimoniki.gr

Ανασύσταση του έργου των Οργανισμών Εργατικής Κατοικίας και Εργατικής Εστίας με το σύνολο των αρμοδιοτήτων
που υπήρχαν, με άμεση έναρξη και ενίσχυση του κατασκευαστικού προγράμματος. Αξιοποίηση των αποθεματικών
του πρώην ΟΕΚ και της μεγάλης ακίνητης περιουσίας του με επίκεντρο τις ανάγκες των εργαζομένων και όχι
διοχέτευσης τους «στα δόντια» των λίγων. Παροχή φτηνής, σύγχρονης κατοικίας στις πολύτεκνες οικογένειες από
το κράτος. Επιδότηση ενοικίου στο 100% της αξίας του από το κράτος για τα νέα ζευγάρια.
Μέτρα προστασίας της υγείας & ασφάλειας στους χώρους δουλειάς για όλους τους εργαζόμενους, ανεξάρτητα από
τον τρόπο αμοιβής τους (μισθό, ΔΠΥ), με ουσιαστικό έλεγχο της εργοδοτικής ευθύνης από τους ελεγκτικούς
μηχανισμούς του κράτους. Αποφασιστική ενίσχυση του ανθρώπινου δυναμικού και της υλικοτεχνικής υποδομής των
ελεγκτικών μηχανισμών του κράτους σε όλους τους νομούς της χώρας. Δημιουργία κρατικού σώματος Τεχνικών
Ασφαλείας και Γιατρών Εργασίας και υπηρεσιών ΥΑΕ ενταγμένων στο αποκλειστικά δημόσιο σύστημα Υγείας,
κατάργηση των ΕΞΥΠΠ. Πλήρη κάλυψη των αναγκών των εργαζομένων από τον επαγγελματικό κίνδυνο με ευθύνη
του κράτους και αποκλειστική επιβάρυνση του κεφαλαίου. Υπεράσπιση και διεύρυνση του θεσμού των ΒΑΕ με
ένταξη κλάδων και ειδικοτήτων που δουλεύουν σε ομοιογενείς συνθήκες. 
Άδεια κύησης, τοκετού, λοχείας, μητρότητας, γονικές άδειες με πλήρεις αποδοχές και ασφαλιστικά δικαιώματα,
ανεξαρτήτως εργασιακών σχέσεων. 
Κοινωνική Ασφάλιση για όλους, δημόσια, υποχρεωτική. Κάλυψη με κρατική χρηματοδότηση όλων των απωλειών
των αποθεματικών των ταμείων από τη διαχρονική καταλήστευσή τους. Κατάργηση των εισφορών στον κλάδο
υγείας. Κατάργηση του ΚΕΑΟ. Μείωση των ασφαλιστικών εισφορών. Επίδομα ανεργίας στο 80% του βασικού μισθού
σε όλους τους ανέργους, στους αυτοαπασχολούμενους και εργαζόμενους με ΔΠΥ. Σύνταξη μετά από 30 χρόνια
δουλειάς (στα 60 για τους άνδρες και στα 55 για τις γυναίκες). Δημόσιο και δωρεάν, καθολικό σύστημα Υγείας –
Πρόνοιας, πλήρως χρηματοδοτούμενο από το κράτος. Εξασφάλιση από το κράτος της δωρεάν, πλήρους και
απρόσκοπτης ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης και νοσηλείας σε όλους.
Κατάργηση του ΝΟΚ και όλου του νομοθετικού πλαισίου για τη χρήση γης, που καταργεί όρους προστασίας των
περιοχών Natura και γενικότερα του περιβάλλοντος και της ιστορικής κληρονομιάς για τη στήριξη των «πράσινων
επενδύσεων» των ομίλων. 
Ανακήρυξη ως ιστορικού τόπου με ενιαία ζώνη προστασίας της Γυάρου, χωρίς επιχειρηματικές δράσεις, με
επισκέψιμους μουσειακούς χώρους και εκπαιδευτικές δράσεις.
Ολοκληρωμένος, επιστημονικός σχεδιασμός συνδυαστικής αποτίμησης και πρόληψης για το σύνολο των κινδύνων
για την προστασία από φυσικές και τεχνολογικές καταστροφές, με ευθύνη και χρηματοδότηση του κράτους. Άμεση
διακοπή όλων των μη αναγκαίων εργασιών όπου εκδηλώνονται πυρκαγιές, έντονα καιρικά φαινόμενα κ.λπ., με
πλήρη αποζημίωση των ημερομισθίων των εργαζομένων. Μέτρα προστασίας των εργαζομένων και του πληθυσμού
χωρίς καμιά οικονομική επιβάρυνση κατά τη διάρκεια πυρκαγιών και άλλων φυσικών ή τεχνολογικών καταστροφών
(μεταφορά και διαμονή σε ασφαλείς χώρους, νοσοκομειακή περίθαλψη κ.ά.). Άμεση αποκατάσταση των
προβλημάτων σε δίκτυα και υποδομές με ευθύνη του κράτους. Άμεση και ουσιαστική στήριξη και αποκατάσταση
των πληγέντων με πλήρεις αποζημιώσεις στο 100% των απωλειών τους, χωρίς όρους και προϋποθέσεις.
Κατάργηση του νόμου για τα ιδιωτικά πανεπιστήμια και όλων των αντιεκπαιδευτικών νόμων – καμία αναθεώρηση
του άρθρου 16. Αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν παιδεία και σύγχρονες σπουδές με αύξηση τα κρατικής
χρηματοδότησης. Όχι στην «απελευθέρωση» και την αποσύνδεση πτυχίου επαγγέλματος! Καμιά εφαρμογή των
οδηγιών της ΕΕ, κατάργηση όλων των νόμων και ΠΔ που τις ενσωματώνουν στην εθνική νομοθεσία. Καμία εξέταση
για πιστοποίηση επαγγελματικών προσόντων. 
Όχι στην ποινικοποίηση του επαγγέλματος. Ενίσχυση των δημόσιων τεχνικών και ελεγκτικών υπηρεσιών με
προσλήψεις όλων των ειδικοτήτων, όχι στην ιδιωτικοποίησή τους.
Αγώνας ενάντια στην “απελευθέρωση” και ιδιωτικοποίηση της ΕΕ και των κυβερνήσεων που μετατρέπει σε
πανάκριβα εμπορεύματα την ενέργεια, το νερό, τις μεταφορές, τις επικοινωνίες, την υγεία, την ασφάλιση και την
παιδεία. Σχέδιο άμεσης αξιοποίησης εγχώριων πηγών ορυκτών καυσίμων – λιγνίτη – κόντρα στις δεσμεύσεις της
ΕΕ για την πράσινη ανάπτυξη και το εμπόριο ρύπων.
Απεμπλοκή της Ελλάδας από τους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς και πολέμους. Έξω οι βάσεις – Καμία
διευκόλυνση σε ΗΠΑ – ΝΑΤΟ – Ισραήλ. Να σταματήσει κάθε οικονομική-πολιτική-στρατιωτική
συνεργασία με το κράτος-δολοφόνο του Ισραήλ. Να σταματήσει η γενοκτονία του Παλαιστινιακού λαού.
Ανεξάρτητο Παλαιστινιακό κράτος με εφαρμογή των αποφάσεων του ΟΗΕ.
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